

1941 год

ДЕКАБРЬ 23 лун

Вторник

№ 303 (2753)

Цена 15 коп.

Пролетарийез быдбс странаэзись, ётлаасьб!

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год кезб 40 р. 20 к.
6 месяц кезб 20 р. 10 к.
3 месяц кезб 10 р. 05 к.
1 месяц кезб 3 р. 35 к.

Редакциялбн адрес:
г. Кудымкар, ул. М. Горького
№ 31, 2-й этаж.

Петб 15-бт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкбй окружкомлбн, уджалиссез депутаттэз окружнбй Советлбн
да ВКП(б) Кудымкарскбй райкомлбн орган

Месяцас петб 26-ись

Еще одна славная победа

Город Калинин освобожден героическими частями Красной Армии. Еще одна славная победа одержана над врагом. Снова радостный день для всего советского народа, для всех народов, ведущих непримиримую борьбу против разбойничьего гитлеровского империализма.

Выполняя стратегические замыслы вождя Красной Армии и всего советского народа великого Сталина, доблестные войска Калининского фронта нанесли еще один сокрушительный удар по войскам врага. После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с.г. овладели городом Калинин.

Войска Калининского фронта под командованием генерал-полковника т. Конева дрались самоотверженно. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9-й немецкой армии генерала Штрауса, разгромив шесть пехотных дивизий, входивших в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. Масленникова и генерал-майора т. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши славные войска преследуют и уничтожают отступающих немецких захватчиков.

Только вчера еще советские люди праздновали крупную победу наших войск—взятие города Клина, где разгромлены 2 немецких мотопехотных дивизии, одна немецкая танковая дивизия и одна учебная бригада, где были захвачены огромные трофеи—122 танка, 80 орудий, более 1.000 автомашин, 120 минометов, 250 пулеметов, 800 автоматов, свыше 2.000.000 патронов и много другого военного имущества. Сегодня весь советский народ с радостью и гордостью узнает о новом сокрушительном ударе по войскам врага, о разгроме шести вражеских дивизий, об освобождении города Калинин.

Таким образом, поражение немецких оккупантов на подступах Москвы усиливается поражением гитлеровских банд на Калининском фронте.

С каждым днем все больше сбываются слова товарища Сталина в его историческом докладе 6 ноября 1941 года о том, что „в огне отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии“. Эта гроза все больше раздражает над немецкими оккупантами. Вой-

ска доблестной Красной Армии под водительством великого Сталина, выполняя его боевые приказы, наносят новые и новые удары по войскам врага.

Фашистские разбойники бросились на Калинин, чтобы уничтожить, растоптать все его старые и новые памятники культуры, разрушить промышленность, истребить его жителей. Гитлер и его банда придавали особую важность овладению городом Калинин. Опираясь на Калинин, они хотели задуть Москву в своих пресловутых клещах. Здесь намечался их опорный пункт для разбойничьего набега на столицу. Отсюда они собирались двигаться дальше на восток.

Красная Армия сорвала планы гитлеровских генералов. Под городом Калинин враг встретил сопротивление, какого не ожидал. Не растерялись, не дрогнули, не испугались русские люди, увидев смертельного врага на подступах к старому русскому городу, к пролетарскому культурному центру. На удар они отвечали ударом. Войска Калининского фронта нанесли врагу огромные потери.

Немцы бросили против Калинин большие силы. Их было все же не достаточно, чтобы сломить сопротивление частей Красной Армии. Шли ожесточенные бои за каждую пядь земли, потом за каждую улицу в городе. Страна помнит многодневные бои у элеватора, превращенного немцами в крепость. Вместе с частями Красной Армии героически дрались бойцы народного ополчения. Рабочие взяли в руки винтовки и гранаты и били врага. Городская интеллигенция сражалась в одних рядах с рабочими.

Фашистская печать расписывала, какое огромное значение имеет захват Калинин для набега на Москву, для овладения Ленинградом. Недолго времени было это торжество разбойничьей шайки! Глубокий стратегический замысел советского командования готовил разгром всей армии фашистского генерала Штрауса, засевшего в Калинин. Этот замысел был блестяще выполнен войсками Калининского фронта.

Город Калинин освобожден. Его доблестных защитников, его отважных жителей приветствует радостно вся страна. Славная победа под Калинин следует за славной победой под Москвой, за славной победой под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом, под Тулой. Эти победы вливают горячую надежду в сердца всех советских людей, кому суждено временно страдать и терпеть под

игом немецко-фашистских захватчиков. Близятся сроки освобождения всех советских городов и сел, освобождения всей советской земли. Ждите нас, мы вернемся—с такими словами уходили части Красной Армии из городов и сел, временно захваченных врагом. И вот начинает исполняться это большевистское обещание. Наши славные воины возвращаются победителями в советские города и села.

Гитлер в хвастливой речи подсчитал, сколько квадратных километров советской земли он захватил. Глупые подсчеты зарвавшегося бандита! Ежедневно Красная Армия уменьшает этот счет, умножая число истребленных немцев. Советский народ вернет себе все захваченные города и села.

Победы Красной Армии на Калининском фронте, на Западном, Юго-Западном и Южном фронте имеют крупнейшее значение. Подпеваляи засыпанного Гитлера лепечут в растерянности о том, что бои на Западном фронте, как и на других фронтах, имеют будто бы только „местное значение“. Вздор это! Места-то какие Провал немецкого плана окружения и захвата Москвы, провал захвата Калинин, провал захвата Ростова, провал захвата Тихвина... Все это—провал сумасбродного стратегического плана покорения России, покорения великой советской страны.

Партия Ленина—Сталина, товарищ Сталин всегда призывали и призывают советских людей не успокаиваться на достигнутом, настойчиво и непримиримо бить врага, разбивать успех, не давать врагу оправиться, уничтожать его полностью, с самым его корнем.

Страна гордится вами, славные наши бойцы, командиры, политработники! Хорошо, побольше советских, по-сталински сделали вы свое дело под Калинин. Советская жизнь снова расцветет в городе, оскверненном фашистскими мерзавцами. Но еще много городов и сел ожидают своего освобождения от немецких разбойников и палачей. Взятие города Калинин еще больше воодушевляет славных бойцов Красной Армии, усиливает их наступательный порыв.

Со святым гневом в душе, со святой мстью, с твердой уверенностью в полном разгроме немецких захватчиков—вперед, товарищи бойцы! Вперед—бить врага и добывать его!

Смерть немецким оккупантам!

(Передовая „Правды“ за 17 декабря 1941 г.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери—1 самолет.

За 18 декабря под Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, 2 бронемашин, около 730 автомашин войсками и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислугой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, 2 штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или рассеяла 3 полка вражеской пехоты.

17 декабря Совинформбюро сообщило о взятии нашими войсками города Алексин. По предварительным данным при занятии города захвачены следующие трофеи: орудий—73, танков—6, танкеток—2, тягачей—7, автомобилей—265, мотоциклов—16, минометов—58, пулеметов—156, автобусов—47, винтовок—897, винтовочных патронов—более 700 тысяч, лошадей—110. В районе Алексина немцы потеряли только убитыми 1.000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 31 немецкий танк, 35 орудий, 47 автомашин, более 2 тысяч снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке Западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 автомашин, 3 танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад военного имущества.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили один танк, 33 автомашины, 13 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

Экипаж танка, которым командует лейтенант Салодубов, вступил в бой с пятью вражескими танками. Отважные советские танкисты подбили 3 немецких машины, остальные обратились в бегство.

Партизаны Днепропетровской области 13 декабря взорвали недалеко от станции В. поезд с военным грузом и солдатами противника. Уничтожено до 40 солдат, 12 орудий, 4 танка, 15 грузовых автомашин и 7 мощных

прожекторов. Партизанский отряд тов. Д. взорвал грузовую машину с немецкими солдатами в момент переезда через полотно железной дороги. Убито и ранено 17 немцев. Движение немецких воинских эшелонов было задержано на 4 часа. Партизаны-горняки Кривого Рога минировали дорогу, по которой двигался большой обоз немецких оккупантов. Фашисты потеряли два грузовика, орудия и три повозки с продовольственными грузами.

Несмотря на дикие зверства и насилия, которые немецкие и итальянские оккупанты чинят над мирным населением Югославии, борьба югославских патриотов с фашистскими захватчиками все больше разгорается. Даже вдоль и поперек изолгавшееся германское информационное бюро в сообщении 16 декабря признает, что «внутренние районы Сербии» находятся в руках партизан. Неподдалеку от Нови Пазар партизаны наголову разбили карательные экспедиции немецких фашистов. Во время боя убито 143 и ранено 211 немцев. В районе Ужицы партизаны окружили селение, в котором немецкие штурмовики грабили местных жителей. Фашисты в панике бежали, бросая оружие. Партизаны, открыв огонь, истребили около 70 оккупантов.

Колхозники и колхозницы советской страны с большим подъемом борются за высокий урожай 1942 года. Тысячи колхозников Алтая вышли на поля для проведения работ по снегозадержанию. В прошлом году колхозы задержали снег на площади 919 тысяч гектаров. Теперь снегозадержание проводится на площади в 1 млн. 300 тысяч гектаров.

Успешно готовятся к севу машинно-тракторные станции Якутской АССР. Намская, Юменская и другие станции уже закончили текущий ремонт тракторов. Колхозники сельхозартели имени Сталина, Мегино-Кангалакского района, обязались собрать в будущем году до 100 пудов зерна с каждого гектара. Они значительно перевыполнили план вывоза навоза и заготовили большое количество золы.

Колхозники Казахстана расширяют площадь орошаемых земель и используют их под технические культуры, имеющие оборонное значение. В Южно-Казахстанской области на очистку и расширение каналов на неиспользованных землях вышли тысячи колхозников. Освоение новых участков даст возможность увеличить посевы хлопка и сахарной свеклы в 1942 году на 10 процентов. В Южно-Казахстанской области успешно проводятся зимние влагозарядные поливы земель, предназначенных под посевы хлопка и люцерны. Полито уже свыше 61 тысячи гектаров.

Сельсовет пасьята подписка 10470 руб вылб

Кудымкарскбй районись Пешнигортскбй сельсовет пасьята колхозниккез да колхозницаз воласын денежно-вещевбй лотерея билеттэз реализуйтбмбсь 10470 руб вылб, подпискабн охватитбмбсь 651 морт.

Молотов нима колхозын 90 колхозник да колхозница лотерея билеттэз вылб гижшисб 1710 руб вылб и 910 руб вештисб сэк жб наличнбй денбгабн. Колхозын ыджыт массово-раз'яснителнбй удж лотерея билеттэз реализуйтбкб чудбтис отечественнбй войнаын участник ком-

сомолец брт Каринчук Григорий Васильевич да парторг брт Хозяшев Иван Иванович.

Бура подписка чулалис и Киров нима колхозын, кытбн колхозлбн председатель брт Климов Данило Петрович ачыс первбй гижшис 100 руб вылб, 50 руб нычс вештис сэк жб, иньис Климовлбн гижшис 20 руб вылб. Красноармейказ Климова Нина Григорьевна да Фирсова Анна Исаковна гижшисб 30 рубббн и денбгабн вештисб сэк жб. 70 годся старушка Климова Мария гижшис 10 руб вылб и

денбгабн вештис сэкжб.

Неумбля чулалис подписка и «Заветы Ленина», «Иньва сай» да «Красный путиловец» колхозззын. Колхозниккез да колхозницаз денежно-вещевбй лотерея вылб активнбй гижшбмбн крепитбны мян роднбй страналис обороннбй мощь, отсалбны доблестнбй Краснбй Армиялб истребляйтны гитлеровскбй бандиттэзбс.

И. Зубова,

Пешнигортскбй сберкассалбн контролер.

Боецездло — шоньт паськoм

Доблестной Красной Армией бесстрашной воинствы были любовь да забота дунис дун се крепамо и крепамо. Боецезд понда фронт ыло тылын уджалисез иньдoны шоньт паськoмoн се вилис-вил эшелонез.

Боецезд понда шоньт паськoм да комокот октомын неучот участие примитисо в Гайнской районисе уджалисез. Район пасьта боецезд понда октомась тулупез 10, полшубоккез 30, ватной фуфайкаез 88, ватной брjккиез 29, шинеллез 5, шапкаез 102, пимиаз 45 пара, вуруновой носкиез 160 пара, ватной носкиез

42 пара, вуруновой испоткааз 162 пара, вуруновой перчаткааз 40 пара, шоньт йорносез да свитррез 34, овчинаез 760, 230 килограмм вурун да уна модик вешцез.

Эна дунязо, кор Красной Армияло доблестной боецезд пондисо вашотны немецесо западной да юго-западной фронтэз вылын, Гайнской районисе уджалисез отлаын быдос народкот эшо енжыка долженос отсавны фронтло да Красной Армияло.

Овчинников,
с. Гайны, РК ВКП(б).

Комсомолецез инициатива съортi

Кочевской районисе комсомолецез босьтисо ас выланис инициатива октыны грозной танковой колонна строитом ыло населенне коласын средстваез.

Комсомолецез инициативой район пасьта октом 7 тысяча руб. Активной участие примитисо средстваез октомын Кочевской шорот школасе комсомолецез (секретарь ерт Ивашевич). Ния школаын октомась 517 руб. Потребуюсиз комсомолецез (секретарь ерт Пысто-

гов, октисо 466 руб да облигацияезон 2265 руб ыло.

НКВД-исе комсомолецез октисо 236 руб.

«Юный патриот» самолет строитом ыло районын октом 2000 руб. Кочевской шорот школасе велотчисез самолет строитом понда сетисо 400 руб, Хазовской небыдса шорот школасе — 216 руб, Юкеевской небыдса шорот школасе — 160 руб да сидз одз.

Н. Яковкина.

Активнoя гижшисo лoтeрeя билетэз ыло

Ленинскoй сeльсoветисe, «Новая жизнь» колхозисе колхозниккез ыджыт энтузиазмoн обсудитисо денежно-вещевой лoтeрeя йылисе СССР Наркомфинлисe постановленнe. Дeкaбpь 9-oт лунсe собрaннe вылын колхозниккез аслaныe выступлeннeззын висталисo: «Мийo быдoннoм, кыз oтик мoрт, активнoя гижшaм денежно-вещевой лoтeрeя ыло. Мийo буpа тoдaм, что этa дeньгaсe мувaс аслaным рoдинaлисe оборoннoй мoщe крепитoм ыло».

Сeкжo собрaннe бoрын колхозниккез пондисo гижшыны денежно-вещевой лoтeрeя ыло да мукoдыс сетны вaличнoйезoн. Мeд-

первoйoн гижшисe 70 руб ыло Остaнин С. Е., Остaнин П. П. — 40 руб ыло, Остaнинa М., Остaнинa В., Дьячкoвa Е., Мaслoвa O., Остaнин Н., Остaнинa Е. A., гижшисe 30 рубoн, Остaнин Г. П. — 20 руб ыло. Энa мoрттeз сeкжo подпискa бoрын вeштисo вaличнoйезoн.

Тoм колхозниккез сьoрисe эзo кольчo и пoрисe колхозниккез. 60 гoдeя колхозникa Остaнинa Н. С. денежно-вещевой лoтeрeя билетeз приoбрeтaйтoм пондa гижшисe 10 руб ыло, 60 гoдeя стaрик Д. И. Вяткин — 20 руб ыло, 67 гoдeя стaрик Остaнин И. К. — 20 руб ыло. **И. Остaнин.**

Гижшисo 2193 руб ыло

Юсьвинскoй шoрoт школасе велoтчисез ыджыт подeмoн пaнтaлисo СССР пpaвительствoлисe денежно-вещевой лoтeрeя йылисe пoстaнoвлeннeсo. Аслaныe пeдaгoгическoй собрaннe вылын, кьтoн ния тoдeсисo лoтeрeя йылисe пoстaнoвлeннeoн, сeк жo

пoндoтчисe активнoй подпискa. Собрaннe вылын жo подпискa вoлe oфoрмитoм 2193 руб ыло и 400 руб дeньгa пoступитисe вaличнoйoн. Вeлoтчисeз А. Н. Кучeвa дa М. М. Митрин гижшисe 120 рубoн.

С. Кaлaшникoвa.

Ерт Баяндин бура отсалo фронтлo

Баяндин Федор Демидович «Красный уралец» колхозын (Харинской сeльсoвет, Юсьвинскoй район) мeдaктивнoй колхозник.

«Красная звезда» колхозисе колхозниккeзлoн призыв ыло oтвeтoн Федор Демидович oбязитчисe аслa личнoй хoзяйствoисe сетны фронт пондa бapaнoс. Oнe ерт Баяндин бapaнoсo вepдo торийн, мeдбo буржыкa зoрoтны яй пондa.

Федор Демидович oбoрнa фондo эшo сетисe гoсударствeннoй зaeм-мeзлисe облигацияез 200 руб ыло дa кьк овчинa.

Д. Харитoнoв.

Челядь велoтoны ПВХO

Юсьвинскoй шoрoт школаын велoтчисeз активнoя велoтoны прoтивoхимическoй oбoрoнa дeлo. Шкoлаын ПВХO вeлoтoм сьoртe уджалoны 18 кружoк. 9—10 классезын 45 мoрт вeлoтчисeз сетисo нoрмaез 1 ступeньсe ПВХO знaчoк ыло. Стaршoй классезын вeлoтчисeз бьд лунo вoеннoй дeлo вeлoтoны учeбнoй пpoгpaммa сьoртe.

Oнe школаын комсомoльскoй дa пpoнepскoй oргaнизaцияез гoтoвитoны oблaстнoй зaoчнoй вoеннo-зипрoвaннoй лыжнoй сoрeвнoвaннeз кeжo.

М. Митрин.

Чoжaжык зaвepшитны сьo вартoм

Кулымкарскoй районисe, Сaмкoвскoй сeльсoветисe колхозез нe-умoлeя спpaвитчисo урoжaй дзимлятoмoн, аскaдo вeштисo гoсударствoлo няньпoстaвкa. Нo вoт мeдбoрбьa кaдo уджын тeмпeз сoвсeм чинтисo и сьo вартoм oнoдз аз кoнчитo. Сeльсoвет пaсьтa сьo вартoм вoлисe 79 пpoцeнт ыло. «Красный oктябpь» дa Гoрький нимa колхозлoн вартны кольччисe тoлькo гeктaр мoдoн нe, нo ния сeтaки oнoдз кьскoны вартoмсo. «Иньвa йьв» колхозлoн (пpeдсeдaтeль ерт Тaскaев) сьo вартoм вoлисe 54 пpoцeнт ыло, «Вильoлaн» колхозлoн 60 пpoцeнт ыло. Сьo туйo, мeдбo сьo вартoм oргaнизуйтны круглoй сyтклoн, мукoд колхозез гyнa ыло oзo кaйлo бьдeсa нeдeляoн.

Этaдз oдлaнe уджaвны лoб пpeступлeннe, вoеннoй кaд тpeбуйтo миянeянь уджaвны дaспoвсa энepгияoн. **Е. Густoв.**

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

ЗАЯВЛЕНИЕ НОКСА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Морской министр США Нокс заявил, что во время японского нападения на Гавайские острова американские вооруженные силы потеряли линкор «Аризону», три эсминца, два корабля меньшего тоннажа, один минный заградитель и одно старое судно, использованное в качестве учебного. Линкор «Оклахома» перевернулся, но может быть отремонтирован. Военно-морской флот потерял 2.729 офицеров и рядовых убитыми и 656 ранеными. По словам Нокса, потери американской ар-

мии были весьма тяжелыми. Армия потеряла много самолетов; несколько ангаров было разрушено. Япония потеряла во время этого нападения три подводных лодки и 41 самолет. Основная часть американского тихоокеанского флота с его линкорами, авианосцами, тяжелыми и легкими крейсерами, эсминцами и подводными лодками, заявил Нокс, осталась невредимой, и весь флот находится в море, стремясь войти в соприкосновение с противником. (ТАСС).

Японо-Китайская война

Военные действия в Южном Китае, в районе восточнее Кантона, продолжаются. Китайские войска развивают активные операции в тылу японских частей, действующих против Гонконга на Коулуномском полуострове. Китайцы сосредоточивают главное

внимание на зоне Кантон-Коулуноской железной дороги. Эти операции осложняют положение японских войск, создавая угрозу в их тылу. Бой в провинции Цзянси по-прежнему идет западнее города Наньчан. 16 декабря. (ТАСС).

Резкое снижение нефтедобычи в Румынии

ЖЕНЕВА, 17 декабря. (ТАСС). Даже явно преувеличенные официальные румынские данные о работе нефтяной промышленности Румынии, опубликованные в журнале «Мониторинг петролулуй Ромына», свидетельствуют о значительном и систематическом снижении нефтедобычи. За последние несколько лет она уменьшилась на 40 процентов. По мнению специалистов, добыча 1941 года, несмотря на чрезвычайные меры, предпринятые хозяйствующими в румынском нефтяной промышленности немецкими уполномоченными и инженерами, дает дальнейшее резкое снижение. Чрезвычайно отрицательно

сказались на румынской нефтяной промышленности хищнические методы эксплуатации, применяющиеся гитлеровцами, стремящимися любой ценой добыть как можно больше нефти, необходимой для ведения войны, и несчитающими ни с какими техническими нормами эксплуатации. В еще худшем положении оказалась румынская нефтеобрабатывающая промышленность. Нефтеочистительные заводы сократили в 1941 году свою продукцию вдвое. Одной из основных причин этого явилось уничтожение советской авиацией ряда румынских нефтеочистительных заводов в районе Плоешти.

Вынужденное признание итальянской газеты

НЬЮ-ЙОРК, 16 декабря (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», корреспондент итальянской газеты «Джорнале д'Италия», находящийся на Восточном фронте, жалуется, что итальянские войска встречаются с величайшими трудностями. Русские, пишет этот корреспондент, такие враги, которые бо-

рются до конца. Другими ужасными врагами итальянцев являются партизаны, угроза со стороны которых все возрастает, а также зима. Газета «Нью-Йорк таймс» отмечает, что в противоположность германским сообщениям о затишье на Восточном фронте, итальянские журналисты сообщают о напряженных боях в Донецком бассейне.

Высокая смертность среди германских солдат

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, смертность среди раненых германских солдат и офицеров достигает огромных цифр. В Варшаве и в ее окрестностях подготовлены новые кладбища, где хоронят немецких офицеров и солдат, умерших в госпиталях от ран, полученных на Восточном фронте. По сведениям из до-

стоверного источника, только в одном Варшавском округе имеется десять таких кладбищ. Еще выше смертность среди солдат и офицеров испанской, так называемой «Голубой дивизии». Испанские «добровольцы» умирают не только от ран, но и в результате легочных заболеваний, не будучи в состоянии выдерживать суровой русской зимы.

Прибытие в Болгарию и Грецию обмороженных немецких солдат

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Стамбула, там получены сведения о том, что около 8.000 немцев, обморожившихся в России, в настоящее время

находятся в Болгарии и Греции. Гитлер запретил им въезд в Германию, боясь, что их вид произведет неблагоприятное впечатление.

Налет английской авиации на Вильгельмсхафен

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, минувшей ночью английские самолеты совершили налет на Северо-Западную Гер-

манию. Бомбардировке подверглась, в частности, германская военно-морская база Вильгельмсхафен.

Военные расходы Англии

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что расходы Англии на войну достигли в настоящее время

8.300 миллионов фунтов стерлингов. **Зам. отв. ред. С. Ф. ТУРКИН.**

Успех наших частей на Тульском направлении

ТУЛЬСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 15 декабря. (Спецкорр. ТАСС). В последние дни наши части, действующие на Тульском направлении, провели ряд удачных операций. В результате их решительных и смелых ударов по немецко-фашистским войскам, освобождено свыше 50 населенных пунктов. Противнику нанесен большой урон в технике и живой силе, а в ряде мест фашисты обращены в бегство.

Только за один день наши части очистили от противника 25 населенных пунктов, в том числе «Ясную поляну», — историческое место, где жил и трудился великий русский писатель Лев Толстой. За этот же день наши бойцы уничтожили до полка вражеской пехоты. Вчера, по неполным данным, лишь одна наша часть захватила 2 исправных немецких тан-

ка, 8 орудий и 2 миномета.

Противник особенно стремился удержаться на юге от Тулы. Для этого он в ряде пунктов построил мощные, трудно доступные фортификационные сооружения, но и эти опорные пункты врага разгромлены.

Каждый день, каждый час боев рождает десятки и сотни новых героев великой отечественной войны. Исключительный по смелости рейд в тыл врага совершили несколько дней назад конные разведчики части. Они углубились на 25 километров в расположение фашистов и, разведав силы врага, в районном центре Дубна, дерзко атаковали находившийся там немецкий гарнизон. Уничтожив часть фашистов, а других обратив в бегство, отважные советские конники захватили районный центр. Бесстрашие и ге-

роизм в бою проявил комсомолец красноармеец Ларев. Он один гранатами и штыком уничтожил вражеский пулемет и прислугу. В боях за деревню С. отличился командир роты лейтенант Со-сункевич. Будучи тяжело раненым, бесстрашный командир продолжал руководить боем, воодушевляя личным примером всех бойцов. Бойцы его роты уничтожили десятки немцев и выбили фашистов из деревни. Артиллерист Сычев, при наступлении на деревню Г., уничтожил из своего орудия вражеский миномет, одно немецкое орудие и пулемет и истребил свыше 10 вражеских солдат.

Бои на Тульском направлении продолжают. Наши части уверенно берут инициативу в свои руки. Тула живет спокойной, размеренной жизнью.

Г. Крылов.